—
.

MHMUHHUCTEPCTBO HAPOJHOI'O OBPA30OBAHUA %
PECITIYBJIMKH Y3BEKUCTAH L_;)

o blik
PECHYBJIMKAHCKHII HEHTP OBPAZOBAHUSL 7

METOINUYECKHUE PEKOMEHIAIIMN U MATEPHUAJIBI 110
MMPOBEAEHMUIO 11O IPEJJMETY MATEMATUKHU JJI YYALIIUXCS 5
KJIACCOB OBLHIEOBPA3OBATEJIBHBIX HIKOJI B 2020-2021
YYEBHOM I'OAY

Tamkent-2021



DK3aMeHAIlMOHHbIE MaTepHallbl U PEKOMEHIAUWU ObUIM OOCYXACHBI H
PEI0KEHBI Ha BHEOUEPETHOM HayYHO-METOJAUYECKOM COBETE
Pecny6iukanckoro nentpa oopazoBanus (mporokosn Ne 1 ot 31 mapra 2021 roga).

Metoauueckue peKOMEHAAMM U HK3aMEHAlMOHHbIE MaTepuaibl Ui
yuyalmxcs 5 KJaccoB 00111e00pa30BaTENbHbBIX KO HE MOTYT PacTpOCTPAHSITHCS B
KOMMEPUYECKUX IEIISX.

MeTtoauueckue 0O0beqUHEHHS 00I1e00pa30BaTENbHBIX YUPEKICHUH MOTYT
BHOCUTh u3MeHeHusi Ha 15-20% B Marepuansl MO3TAalHOTO KOHTPOJBHOTO
HK3aMEHa.

CocTaBuTEIN:

X.FOcynoB- yuutens MaTeMaTuku 061eo0pa3zoBaTenbHO mkoas Nol60
Slkkacapaiickuii parioHa ropoaa TamkeHra.

H.KypaeBa - yuutenb mareMaTuku 00111e00pa3oBaTesibHON MIKOJIBI Nel65
AnMazapckoro paiiona ropoja TaiikeHTa.

I'.'T. XamMmuaxaHoBa -y4uTeIb MATEMATHKU CIICITHATU3UPOBAHHOM MIKOJIBI N6
Ceprenmiickoro pariona ropoaa TamkeHra.

Peuen3zop:

Bb.O. YpunoOaeBa — yunTenb MaTeMaTUKU BbICIIEH KaTETOPHUH
crienuan3upoBaHHOM KOkl Ne6 Ceprenuiickoro paiiona ropoga TamikeHt
M.BypxoHoBa - yuutenb marematuku 1-it kareropuu 300-IDUM Ceprenuiickoro
paiioHa ropozaa TamikeHra.



MATEMATHKA
5 KJIACC

B naHHOW METONMYECKOW PEKOMEHJAUMM JaHbl PEKOMEHIALUMUU IO
MPOBEJICHUIO TIEPEBOJHBIX JK3aMEHOB. JlaHHBIM SK3aMEHAIMOHHBIA MaTepUall
COCTaBJICH Ha OcHOBe ['OoCcynapcTBEHHOro 0O0pa30BaTENbHOrO CTaHJapTa |
y4eOHBIX MPOTPaMM IO MaTeMaTHKe 5 Kiacca 001eo0pa3oBaTeIbHBIX KO

B 2020-2021 y4eO6HOM TOy UTOTOBas MMCbMEHHAs paboTa 10 MaTeMaTHKe
MPOBOJAUTCS B NMCBMEHHOM BHJI€ C LENbIO OINPEICICHUS 3HAHWM, YMEHUU,
HABBIKOB YYAaIIUXCsl, OKOHUYMUBIIIHUX S KJacc.

HrtoroBass muchMeHHass paboTa COCTOMT W3 JBYX BapuaHTOB. JlaHHbBIE
3aIaHUsl CIy>KaT JJIsi TPOBEPKU 3HAHUM, YMEHHMH U HaBBIKOB, MPUOOPETEHHBIX
ydqamumucs B S5 kiacce. Jjisi mpoBeJeHUs] MUCbMEHHOM paOOThl OTBOAUTCS 2
ACTPOHOMHYECKHX Yaca.

AIMUHHCTpaIUsi  IIKOJBI  (Kjiacca), ¢  YIYOJICHHBIM — M3Yy4YEHHEM
MaTE€MaTHUKH, PEHICHUEM METOJUYECKOro OOBEIMHEHUS YUYUTENIeW MaTeMaTHKU
JIOJDKHA BHECTH II0 OJHOMY JOIOJHUTEIBHOMY 3aJaHUI0 B COOTBETCTBUHM C
y4eOHbIMUM  TOporpaMmamMu o  kinacca. Iloatomy uM  mpemocTaBisieTcs
JIOTIOJIHUTENHHO (1 acTpOHOMHUYECKU Yac) Jyisl pelieHus JOTOJIHUTENIbHBIX 3a/1au.

3aTeM yuyuTellb 3HAKOMHT Y4YalllUXCS C MUCHhbMEHHBIMU TPEOOBAHUSIMHU K
pabore.

Bpems, oTBeneHHOE Ha MUCHMEHHYIO pabOTy, OOBSABISETCS, a Ha JOCKE
3alMCBIBACTCS BPEMS Hadajla U OKOHYAHHUS IK3aMEHa.

[TucbmenHble pabOTHl y4alIUXCsl OIEHUBAIOTCS MO S5-0a/IbHOM CHCTEMe
OLICHKH.

Kpurepuu onieHUBaHMsI MUCbMEHHBIX PA00T YYAIIMXCSH 10 MATEMAaTHKeE HA
MO3TANTHOM KOHTPOJIe

Ne Kpurepun ouenku bana
3a moboe mpaBUIILHOE pellieHne; 3a HeIOMYyIIeHHE OITMOOK B 000CHOBAaHUHT

| | TIOTHHECKOTO MBIILIEHNA K PENICHIS; NPABHILHO BBITIOJTHCHHBINA PUCYHOK, 5
COOTBETCTBYIOILINI OTBET, M COOTBETCTBYIOIUI BCEM TPEOOBAaHUSM,
MPEABSBISIEMBIM K TUCbMEHHOMY 33JJaHUIO.

2 | 3a mo6oe mpaBUWIIbHOE pELIeHKe, HO ¢ -2 HeJjoueTaMu B BHIYHCIICHUH. 4

3 3a rpyOble OIMOKY B BRIYMCIICHUSAX MPY BHIMOJIHEHUH 33JJaHus, 3a 3
OTCYTCTBHE MTPaBUIILHOTO OTBETA.

4 B paGore ydeHrnka MHOTO OIIMOOK, YTO MPAaBUIIbHBIA OTBET HE JOCTUTHYT, 5
HO pELICHUE UMEET NMPABUIIbHYIO UIEIO.

5 C MaTemaTHuecKoil TOUKHU 3peHHsI pelIeHne ObIJI0 Ha4aTo, HO M3-3a IPyObIX 1
omnOOK B pacuerax ObLT MOTy4YeH HETPaBUIbHBINA OTBET, M PEIICHHUE HE




OBLIO OOBSICHEHO.

MatemaTuka
5 kaace

3AJJAHHUE Ne 1

BAPUAHT Ne 1
1. HaiimuTe 3naueHne BeipaxkeHus: (77 :200—0,4%):0,5°
2. Pemute ypaBHenue: (X-375):18=2064:48
3. Ha onumnuane nmo matematrke 32% y4yacTHHUKOB MOJIYYUIIH TPaMOThl. CKOJIBKO
YYaIIUXCsl y4aCTBOBAJIO HA OJIMMITHAJIC TI0O MaTEMAaTHUKE, €CIIA TPAMOThI TTOJTYIHIIN
416 yyammxcs?
4. Breipasute B ToHHax: 450 kr, 28 11 5 kr, 3 T 4 11 25 kr. OKpyrjiuTe OTBETHI 10
JIECSATHIX U BBIYUCIIUTE CpeHEe apu(PMETHUECKOE ITUX 3HAYCHUM.
5. Haifnure maccy MemHoro kyb6a, cymma Bcex pEOep KOTOpPOTro paBHa /2 CM.
Macca 1 cm® MeaHoro ky6a pasua 8,9 p.

3AJTAHHUE Ne 1
BAPHUAHT Ne 2

1. Beruncnure: 135-58+4,2-135+8,3-4,2+58-8,3

2. Pemute ypaBuenue: (2035-x)*4=72072:18

3. B marazune Opmmo 800 kr kaptodens, m3 Hux npomano 60%. Ckoabko Kr
KapTodess 0CTaJoCh B MarasuHe?

4. Beipazute B MeTpax: 8M 7 cM 3 MM, 47 cMm 6 MM, 25 MMm. OKpyrauTe OTBETHI 10
COTBIX U BBIYUCIIUTE CpeHEe apu(PMETHIECKOE ITUX 3HAUCHUH.

5. U3 TpéXx ONMHAKOBBIX NEPEBSIHHBIX OpPYCKOB OOpa30Baju MapasuieeIuIIe].
bpycku B dopme mnapamienenuneqa U UMEOT U3MepeHus a=30sm, b=20sm,
¢ =10sm. Haiitu 00éM 00pa3oBaHHOTO MapaslieenuIea.



3AJTAHUE Ne 2
BAPI/IAHT Ne 1

1. BeImmosiHUTE NIEHCTBHS. a) 4= )__ l l
9 19 19 15 15

2. a) 3amummTe 4YKMciaa B mopsake Bo3pacranus. 3,456; 3,465; 8,149; 8,079.
BrerancnuTe mpoM3BENCHUE YHCEN, CTOSIIMX Ha TPETbeM M YETBEPTOM MecTax
TIOJTy4YEHHOTO psija.

b) 3amummre yucna B nopsake yossanus: 0,0082; 0,037; 0,0044; 0,08. Haiimure
CYMMY YHCEJ, CTOSIIIINX Ha TPEThEM M YeTBEPTOM MECTaX MOTYIECHHOTO PSJIa.

3. Haiinure 3HaueHue Boipakenus: (18 — 16,9)- 3,3 +3:7,5.

4. Ckopoctb Jtoaku potuB TedeHus 0, 9 km/u. CoOcTBeHHAss CKOPOCTD JIOAKH 3,2
kM/4. Haliiure CKOpOCTh TEYCHHS PEKH U CKOPOCTB JIOJKH IO TEUCHHUIO.

5. Jlyu CE nenutr npsamoii yron DCM Ha nBa yrma DCE u ECM. Haiinure
rpagycHyI0 Mepy Kaxaoro yria, eciau yroi DCE cocrasnser 0,4 gacts yriia DCM.

3AJTAHUE Ne 2
BAPHUAHT Ne 2
1. BeimosHuTe JEHCTBUS: a E—i —; b) ——(_ lj
25 25 25 19 19
11 2 10 5

2. ) 3anuuInTe YMCIia B TIOPSIIKE BO3PACTAHMS: — ,——,——,——
17°17'17°17

b) 3anumuTe unciaa B mopsake yoeBanus: 0,5; 2,06; 2,1; 0,58. Haiigute cymmy
YHCEeJI, CTOSIIIMX HA TPEThEM M YETBEPTOM MECTaX MOJIYICHHOTO Ps/Ia.

3. Haiinure 3naucHue Boipakenus: (21— 18,3) - 6,6 + 3 : 0,6.

4. CkopocTh karepa mo teueHuto pexku 39,1 km/4. CoOcTBEHHAs] CKOPOCTh Karepa
paBHa 36,5 km/u. Haligure cCKOpOCTh TEUCHHSI PEKHM M CKOPOCTh Karepa MpPOTHB
TEUCHUS PEKHU.

5. Jlyu MN penut npsmoit yron CMD na nBa yrma CMN u NMD. Haiinute
rpanxycuayto mepy yriia CMN, eciiu yron NMD coctasasiet 0,8 gacts yrima CMD.



3AJIAHUE Ne 3
BAPHAHT Ne 1

1. Haiimute 3nauenue Beipaxenus: (1350 : 45 - 15) - (48 + 77)

2. Pemnte ypaBHEHUE: 7% —y= 5%

3. Haiinure 3HaueHue Beipakenus: (21— 18,3) - 6,6 + 3 : 0,6.

4. JIprxHUK 3a mepBbeid yac npomén 10,8 kM, 3a BTopoii wac 9,4 kM, 3a TpeTuii Jac
9,2 xM. CKOJIBKO KM IIPOXOJIUT JBDKHUK B CPEITHEM 3a OJMH Yac?

5. JlmuHa ogHoro mara aeaymku ®do3wmna paBHa 60 cM, a JUIMHA OJHOTO IIIara ero
BHyka Ha 20 cM Kopoye miara neaymku. Ilo jnmHE NpSMOYroJIbHOTO caja
nenymka mpoxoaut 150 maro, a Mo IIUPUHE BHYK MNpoXoauT 175 miaros.
Haitgure nepumeTp v iomaap caaa.

3AJAHHUE Ne 3
BAPHUAHT Ne 2

1. Haiigure 3navenue Boipaxenus: (18 + 12 - 27) : (327 - 156)

2. Pemute ypaBHeHuUE: 3% —y= 2%

3. Haiinure 3HaueHue Beipakenus : (18 —16,9)- 3,3 +3:7,5.

4. Macchl Tp€X OBEIl COOTBETCTBEHHO paBHBI 28,5 kT, 32,6 kr u 35,2 xr. Haiinure
CPEIIHIOI0 Maccy OBEIl.

5. Tlepumerp cama mpsimoyrosibHOM (opmbl paBHa 360 M. JlmmHa omHOro miara
Huuapst paBHa 50 cm. Ona no gnuHe caaa npoxoaut 200 maros. J[ivHa ogHOTO
mara Xaanuu paBHa 40 cM. CKOJIBKO IIaroB MpoXOoAUT XaAguya o IMHPUHE 3TOTO
caga?



3AJTAHUE Ne 4
BAPHAHT Ne 1

1.  Belunmcawre ~— 3HaYCHWE ~ BBIpAXCHHS. Q) 8% + (? 2 — 4—) ;b)

112-(3Z+62)
19 19 19

2. Pemure ypaBuenwue: 3,8 - (x + 1,3) = 9,5-x+1,3=9,5.

3. B cagy Xacyp cobpan 26,4 kr s6710K, Anumiep cobpain Ha 8,7 KT MEHbIIIE, YeM

Kacyp, a Kampon cobpan B nBa paza mensle, yeM JKacyp. CKOJIBKO BCEro Kr

010K coOpanu MajJbuuKu?

4. B psany uucen 8, 4, 6, 8,9, 5, 7, 8, 9 nomeHsiiTe 0IHO YUCIIO TaK, YTOOBI pa3zMax

ObLJT paBeH 6.

5. Inuna akBapuyma B (hopme ImpsIMOYToJIbHOTO Mapasuienenumena pasia 60 cw,

HIMpHUHa paBHA 45 CM, a BBICOTA HA 5 CM KOpo4de UPUHBI. CKOJIIBKO JIUTPOB BOJBI B

aKBapuyMe, €CJIM OH 3aIlOJHEH 10 ypoBH:A 30 cm?

3AJTAHUE Ne 4
BAPHUAHT Ne 2

1. Beruucnure 3Hauenue Boipaxkenus: 8,1:0,27 +45-0,12 - 16,9
2. Pemre ypaBHeHue: @)V — 2; =5 %; b) (3 133 + y) — 4% = 1%

3. JlenTa paznenena Ha nBe yactu. JlJinHa mepBoil yactu paBHa 26,4 mM, a niuHA
BTOPOM 4yacT Ha 12 cM JiuHHee nepoi. YUemy paBHa JUIMHA JIEHTHI?

4. B psan aucen 88, 96, 88, 80 u 76 no6aBbTe Takoe YMCIIO, YTOOBI MeaUAHA Psiia
Obu1a paBHa 86.

5. CtopoHBl OCHOBaHMS aKkBapuyMma B (hopme MpsSMOYTOJIBHOTO Mapauieenurea
paBubl 30 cm u 40cwm, a BeicoTa paBHa 50 cM. CKOJIBKO TOTpeOyeTCs 2-TUTPOBBIX

COCYJIOB, UTOOBI 3aMMOTHUTE aKBapuyM 0 ypoBHS 30cm?



3AJJAHUE Ne 5

BAPUAHT Ne 1
1. Haiimute 3nauenue Beipaxenus. (a+b)*h:2, 2oe a=23, b=17, h=15.
2. Pemute ypaBHeHwue: 5,7X-(4-3,1x)=84
3. Orypen Ha 95 % coctout u3 Boabl. CKOJIBKO BOJBI B 20 KT OTypIIOB?
4. 'V Camxapa 40 opexos. IlomoBuHy opexoB OH otnan cectpe Manzype,
MIOJIOBUHY OCTaBIIMXCS OPEXOB OoTHal MiaamemMy opaty Cupoxy. CKOIBKO OpeXOB
octanoch y Canxapa? Kakyro 4acTb BCEX OPEXOB OHU COCTABJISIOT?
5. Inomaaes mpssMoyrojsHUKa paBHa 360 CM2, OCHOBaHHue paBHO 24 cMm. Haiinure
oAb KBajJpara, MEPUMETP KOTOPOTO B TpuU pasza Ooiblle NEepUMETpa
PSMOYTOJIbHHKA.

3AJJAHUE Ne 5

BAPUAHT Ne 2
1. HaliguTe 3HaYCHUE BBIPAKCHUS: (a2+b):h, 20e a=10, b=8, h=9.
2. Pemmure ypaBHenue: 94,2x-(49,5-93x)=6,66
3. B cocrae kiryonuku 6 % caxapa. Ckosbko KT caxapa B 12 Kr kKiTyOHUKH?
4. CroumocTtsb 4 tetpaneit u 3 kapangameit 3300 cym. Ctoumocts 1 TeTpamy u 2
kapannameit 1200 cym. Haiinure ctoumocts | terpanu un 1 kapanaama.
5. Tlnomags NpsIMOYroIbHIKA paBHa 540 cM’, ocHoBaHue paBHO 18 cM. Haiinure
IJIOMAAL KBajJpara, MEPUMETP KOTOPOTO B TpuU pasza Oonblle mepumerpa
MPSIMOYTOJIbHUKA.



